



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-018

使徒行传 8:1-20

查克 史密斯牧师主讲

题目：叫人领受圣灵的恩赐

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们进入使徒行传第 8 章。盼望你能够用信心与主的道调和，得到属灵的滋养。

我们现在要与扫罗这个年轻人碰面。有意思的是，使徒行传以下的记载显示扫罗成了初期教会重要人物之一。

使徒行传第 7 章 60 节最后一句说：『扫罗也喜悦他被害。』

就是说，这里记载司提反被打死了。

好，我们看使徒行传第 8 章。

使徒行传第 8 章 1 节说：『从这日起，耶路撒冷的教会大遭逼迫，除了使徒以外，门徒都分散在犹太和撒玛利亚各处。』

至于司提反，使徒行传第 8 章 2 节则说：『有虔诚的人把司提反埋葬了，为他捶胸大哭。』

司提反被石头打死，令教会大大震惊，因为教会选出了七个人去担任一个可信赖的职位，而他是其中一人。

看来扫罗是这次逼迫教会行动的头目之一。

使徒行传 8 章 3 节说：『扫罗却残害教会，进各人的家，拉着男女下在监里。』

接下来的经文讲到腓利遭逼迫时的情形。

使徒行传第 8 章第 4 到 6 节说：

[4]那些分散的人往各处去传道。

[5]腓利下撒玛利亚城去，宣讲基督。

[6]众人听见了，又看见腓利所行的神迹，就同心合意的听从他的话。

腓利的职分并不是使徒，而可以归类为教会的执事。他原本参与的侍奉并不属于属灵方面的，他只管理教会物资的分配，照顾教会中有需要的人。

提供本节目的史密斯牧师说，有些人曾经在各各他教会里负责看门的，今天这些人当中有许多分散到美国各地去牧养教会。他们曾经在各各他教会里负责看门的。因为他们忠于看门的服事，所以神为他们敞开事工的大门。今天，他们在美国各地服事耶稣基督，建立了强而有力的传道事工。

这里说到腓利，他不是使徒，但他很忠于神的托付。现在神大大的使用他，藉着他行神迹。百姓被他的神迹所吸引，都听从他的话。

使徒行传 8 章第 7 和 8 节说：

[7]因为有许多人被污鬼或邪灵附着，那些鬼大声呼叫，从他们身上出来；还有许多瘫痪的，瘸腿的，都得了医治。

[8]在那城里，就大有欢喜。

神所做工的地方必然有一个副产品，就是喜乐。看见神在做工，让人何等喜乐！我的意思是，真的很兴奋。看见神的手在做工，实在美好！我们在新约圣经常常读到，神的灵在一个人的生命做工之后，那人必充满喜乐。保罗讲到圣灵的果子时，提到仁爱，而仁爱的第一个特质就是喜乐，就是大大的喜乐。因此，撒玛利亚城里的人，『大有欢喜』。

使徒行传第 8 章 9 节说：『有一个人，名叫西门，向来在那城里行邪术，妄自尊大，使撒玛利亚的百姓惊奇；』

西门可能有点神秘。他能用邪术，让百姓深信他有很大的魔力。撒玛利亚的百姓觉得他有某种属于灵界的能力。

使徒行传 8 章第 10 到 12 节说：

[10]无论大小都听从他，说：「这人就是那称为神的大能者。」他有神的能力。

[11]他们听从他，因他久用邪术，使他们惊奇。

[12]及至他们信了腓利所传神国的福音和耶稣基督的名，连男带女就受了洗。

连男带女都转去跟随腓利的教训，并受了洗，不再奉承西门，也不受他的迷惑。

使徒行传 8 章 13 节说：『西门自己这个行邪术的人也信了；既受了洗，就常与腓利在一处，看见他所行的神迹和大异能，就甚惊奇。』

过去西门可能用了许多熟练的障眼法来骗人。当他看到腓利行的神迹，他或许会想：「他是怎么做到的？」有趣的是，我们都知道这些所谓的魔术师，其实都在耍把戏。但是人们看一个魔术师在表演一个有趣的把戏时，他们就会动脑筋去揣摩。实际上，有些魔术师还会互相做买卖，交换玩某个魔术的秘密。在从事变戏法这门艺术的人当中，这是有销路的项目。所以西门想知道：「他到底在做什么？」

使徒行传 8 章 14 节说：『使徒在耶路撒冷……』。

你还记得他们住在耶路撒冷。因他们满有能力，所以不必向逼害屈服。他们留在耶路撒冷。你记得那些宗教领袖不敢公开捉拿耶稣，因为太多群众受祂的吸引而跟随祂，相信祂，所以他们只能与犹太密谋，趁着没有人在场时捉拿祂，在群众还不知道发生什么事情之前先下手为强。

至于这些使徒，他们充满神的大能，所以很多人的生命因此被改变，这些人的朋友得到医治，所以宗教领袖也对使徒们无可奈何。因此，他们还可以留在耶路撒冷，只有那些像我们这样的无名小卒要分散到各地。这里说：『使徒在耶路撒冷……』。

使徒行传 8 章 14 和 16 节说：

[14]使徒在耶路撒冷听见撒玛利亚人领受了神的道，就打发彼得、约翰往他们那里去。

[15]两个人到了，就为他们祷告，要叫他们受圣灵。

[16]因为圣灵还没有降在他们一个人身上，他们只奉主耶稣的名受了洗。

我觉得这里挺有趣。神使用腓利行神迹和大异能，使百姓从魔鬼的权势中得到释放，瘸腿的能行走。尽管圣灵藉着腓利行奇妙的大事，但当时的百姓还没有领受圣灵。我认为有意思的是，腓利显然没有按手在人身上叫他们领受圣灵的恩赐。彼得和约翰却有这恩赐。但在这里，腓利行却有别的恩赐，而没有那个特殊恩赐。

使徒保罗在歌林多前书 12 章谈论圣灵的恩赐时，指出圣灵是『随己意分给各人的』，并非所有信徒都有医治的恩赐；不都有做布道家的恩赐；不都有说方言的恩赐，也不全都有翻方言的恩赐。因此在这里说到腓利满有圣灵的恩赐，但是他并没有按手在人身上叫他们领受圣灵的这个特殊恩赐。

你可能有圣灵的恩赐，但不会拥有全部的恩赐。因此我们各人是共同享有神在我们生命中的作为。我们每个人都将神赐给我们的恩赐贡献出来。我们是基督的身体，不论你的恩赐是什么，都是为着整个身体的益处。

神赐给我某些恩赐，我也知道神赐给我的这些恩赐，当然我很感激神赐给我这些恩赐。我倒是希望我不拥有某些恩赐。可是我很渴慕得到别的恩赐，但神却认为不把那些恩赐赐给我较为恰当。神把其他的恩赐分赐给团契里的肢体。那些恩赐都是重要的，因为我们互相联络成为基督的整个身体，而不是某个个体能单独成为基督的身体。我们必须要靠所有信徒互相联络才能成为基督的身体。很多时候，有人觉得：「啊，我的恩赐并不重要。没有人需要依靠我的恩赐，他们不知道神在我的生命中作了什么。」这些人认为自己的恩赐不属于很突出的那种，不常被大家注意，他们以为是不重要的。

史密斯牧师说，在他的各各他教会中，有些肢体有代祷的恩赐。他认为这是教会里最重要的恩赐之一。这种恩赐比任何别的恩赐都能帮助教会成长。啊！有代祷恩赐的弟兄姐妹，是教会里何等重要的资产。他们会带给其他信徒多么大的祝福！所有信徒都得到益处，但你不知道他们是谁。在教会中，有些信徒的恩赐比较不突出，不被认识的，神会让他们更加有体面。至于有些信徒，他们的恩赐真的不卓越或不杰出的，神却要把更多的俊美加在他们的恩赐上。

所以我们每个信徒都要运用神赐给我们的恩赐。当然，我的恩赐是教导。我想，我就好像是身体的嘴巴一样，嘴巴常常被别人注意的。然而，当我们来到主的面前时，我们总是会想到那些比较有地位的信徒。噢！有一天，当我们站在主面前，要领受我们在这身体里作工的赏赐的时候，我们会想：「啊，他一定排到最前头，高高在上。」哎！那些在最前头，最上面的是谁？你一定大吃一惊。你会说：「他们到底是谁？他们从哪里来的？我从没见过他们！」

神要把更多的荣耀赏赐给他们。啊！如果你慢慢找，可能你会在远远、最上层、最后的座位那里才找到我。不过，我们上到天堂的时候，都要得到大大的惊喜。

耶稣说：『你祷告的时候，要进你的内屋，关上门，祷告你在暗中的父；你父在暗中察看，必然报答你。』这是马太福音 6 章 6 节。

因你忠诚地运用神赐给你的恩赐，使整个教会得益处，神为此而赏赐你的那日终必来到。

彼得和约翰来到撒玛利亚。他们有按手在别人身上叫他们领受圣灵的恩赐。在第 16 节说：『因为圣灵还没有降在他们一个人身上』。请注意，这些都是信徒，他们都受了洗礼，这意思是说圣灵在他们里面。但圣灵还没有降在他们身上。这个希腊文的介词 *epi* 是用来描述与圣灵的关系，就是说圣灵从你身上满溢出来，或从你生命中涌流出来。

你有圣灵在里面，有圣灵的內住，让圣灵在你里面做工，塑造你成为耶稣基督的样式，这是一回事。但让圣灵从你身上流露出来，从你的生命中大而有力的涌流出来，这又是另一回事。

现在撒玛利亚的信徒正在领受圣灵，领受所释放的圣灵，圣灵不仅在使徒的里面而是从使徒身上涌流出来。耶稣在约翰福音 7 章 37 和 38 节描述说：『人若渴了，可以到我这里来喝。信我的人就如经上所说：『从他腹中要流出活水的江河来。』』约翰又告诉我们：『耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来』。圣灵要涌流出来。彼得和约翰要按手在信徒身上，他们将领受所释放出来的圣灵。就是说，圣灵要从使徒的生命中涌流出来。

使徒行传第 8 章 17 到 19 节说：

[17]于是使徒按手在他们头上，他们就受了圣灵。

[18]西门看见使徒按手，便有圣灵赐下，就拿钱给使徒，

[19]说：「把这权柄也给我，」

西门是个魔术师，他看见这有趣的事情，就说：「我要买下这个把戏，把这权柄也给我。」

使徒行传 8 章 19 节说：『叫我手按着谁，谁就可以受圣灵』。

所谓「西门尼」的行为，就是从西门的名字衍生而来的。这种行径成了教会的咒诅。所谓「西门尼」指的是买卖教会圣职和权利的行为。大约在主后 984 年到 1012 年间，在天主教教会里，教皇的职位拍卖给出价最高的人。教皇的职位为时不长，他们的任期很短。那时，教皇的职位可以用钱购买，甚至公然的行贿。买卖教会圣职的行为很普遍。那是黑暗时代的部分情形。这就是为什么这段时期称为黑暗时代。

例如，在主后 1024 年到 1033 年间，教皇约翰十九世的圣职就是用钱购买的。他在一天内，就通过了所有圣职人员必备的学位。还有教皇本笃九世是透过与管治罗马的有权势家族进行金钱交易，而当上教皇，那时他仅仅 12 岁。当然，他是所有教皇当中最邪恶的一位。有人称他为最糟糕的教皇。但是，在这里，西门竟然想用钱来买地位和权力。

使徒行传第 8 章 20 节说：『彼得说：「你的银子和你一同灭亡吧！因你想神的恩赐是可以用钱买的。」』

听众朋友，弟兄姐妹，今天我们分享到这里，欢迎您来信跟我交流，一起探讨圣经的真理。

亲爱的主啊，我们向你祷告，求你的圣灵在今天的教会中大大运行，超过我们所见过的。主啊，我们愿意向圣灵敞开，得着圣灵的能力，以便更有效地侍奉你。

亲爱的主啊，圣灵如何将恩赐分赐给初期教会的信徒，求圣灵也照样随己意将恩赐赏赐给我们，让我们可以更有能力地向世人见证耶稣的复活。

主啊，求圣灵充满我们，直到我们如同活水江河般涌流。奉耶稣的名祷告，阿们。